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Leupoid Gyula
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Őszi áljában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
A függetlenségi párt. hivatalos lapja f. é. 

38. számában igy elmélkedik a delegáczió 
tárgyalásairól:

A magyar delegáczió a had ügyet tárgyalja. 
Ez a mi legkeservesebb kérdésünk. A mili- 
tárizmus rettenetes súlya minden nemzetre 
rá nehezedik; mindenütt föl falja a nemzeti 
erő, a nemzeti munka nagy részét, de uá 
lünk magyar nemzetnél százszoros ennek a 
súlya, százszoros a kárhozata. Mert a had­
sereg, melyet mi tartunk, a hadsereg, mely 
a mi életünk erejét fogyasztja, emészti, nem 
a mi hadseregünk. A „meine Armee“ csá­
szári intézmény, melynek nincsen közössége 
a nemzeti élettel; nem tartozik a nemzet 
organizmusához, nem szolgál nemzeti ügyet, 
nem fűződik hozzá nemzeti dicsőség, szel­
leme idegen a nemzet szellemétől. Minden 
alkotmányos országban a hadsereg a nemzet 
erejét alkotja. Mint ilyen imponál kisebb, 
vagy nagyobb mértékben az ország polgárai­
nak is, a külföldi hatalmaknak is.

A mit ennek a hadseregnek adnunk kell, 
azt mind súlyos áldozatképen adjuk ; mert 
ehhez az áldozathoz nem fűződik a mi nem­
zeti törekvéseink megvalósításának biztató 
reménysége.

Száz és ezer okunk van arra, hogy ne lel­
kesedjünk ezért a hadseregért ; hiszen amel­
lett, hogy idegen hozzánk — ámbátor saját 
nemzeti erőinket is magába szívja — miatta 
kell elhanyagolnunk legnemzetibb intézmé­

nyeinket. E miatt az idegen világ miatt, 
melynek élete nem a mi életünk, szelleme 
nem a mi szellemünk, s nem tudunk osz­
tozni se örömében, se bánatában, se dicső­
ségeiben, se kudarczaiban. És mégis tarta­
nunk kell ezt a világot, a közös hadsereg 
katonai világát.

Rettenetes nagy ür tátong köztünk és 
közte. Évszázados nemzeti törekvéseink irá­
nyozod nak arra, hogy ezt az űrt áthidalhas­
suk. Nem tudjuk; mert ellenünk dolgozik a 
hatalmi elfogultságnak és féltékenységnek, 
a hatalmi gőgnek és türelmetlenségnek min­
den ereje és minden rafinériája. Ellenünk 
dolgozik magának a hadseregnek évszázados 
hagyománya, mintha bizony e hadsereg kü­
lön katonai becsületéhez tartozó dolog lenne 
a magyar nemzeti érzés, vágyódás, törté­
nelmi törekvés egyenes megtagadása. És el­
lenünk dolgozik az osztrák nagyképűsködés­
sel összeforrt, nemzedéktől nemzedékre örö­
költ magyarellenes gyűlölet minden kegyet­
lensége és igazságtalansága.

Nincs idegen, külföldi ember, aki meg­
értse ennek a helyzetnek, ennek a viszony­
nak szertelen oktalanságát. Nem értheti, 
mert nßnp Ismerheti egész teljességében a mi 
közjogi helyzetünk szinte brutális természet- 
ellenességét.

így elmélkedik a függetlenségi párt hiva­
talos lapja. És a mit mond, abban tökélete­
sen igaza van. Csak az a bökkenő, hogy mind­
ezt az a lap hirdeti, a mely a kormányt hí­
ven támogató többségnek a hivatalos lapja. 
A többségnek nem panaszkodni, hanem az 
állapotokon a kezébe adott s a kezébe vett 
hatalommal segíteni kell. A többségnek nem­
csak hirdetni kell az elveket, hanem meg­
valósítani. Azért adott neki többséget a nem­
zet. Az országgyűlés többsége felelős azért, 
hogy az ő elvei szerint kormányozzák-e a 
nemzetet, vagy nem.

*

Wesselényi Ferencz bárónak nem azért 
vau igazsága, mert valóban egy olyan 
nagy nevet visel, a melynek hallatára is 
tisztelettel hajtja meg a fejét minden magyar. 
Az ő kemény igazsága nem ezért becses, 
hanem kizárólag azért, mert egy becsületes 
és következetes jellem erős meggyőződéséből 
fakad. A mi hogy ma már föltüuést, szinte 
megdöbbenést okoz, egymaga is teljes bi­
zonyíték arra, hogy mennyire lesülyedt az 
a politikai világ, a mi őt csak nemrég is 
körülvette.

A mi történt, a legrutabb árulás, a mit a 
nemzeti akarat ellen valaha annak képvi­
selői elkövettek. S ha ma apránkiut elsza­
kadoznak a „császárpártivá átvedlett“ gyász- 
kuruezok lerongyolódott hadából azok, a kik 
a meggyőződésre és jó lelkiismeretre még 
adnak valamit: az, elkésve bár, csak annyit 
jelent, hogy a félrevezetett nemzet csak­
ugyan jóhiszemű volt, mikor a kalandorok­
nak átadta magát. Sőt nagyban és egészben 
még ma is az, a mikor u rosszabbal való 
ijesztgetésektől félve, türelemmel viseli téve­
dése következéseit.

Hogy Wesselényi Ferencz báró és azok a 
kevesek, a kik Kossuth Lajos elveinek áru­
lását már elég bátrak fölismerni, becsüle­
tes meggyőződésük minden erejével tiltakoz­
nak az ellen, ha velük és általuk a cs. és 
kir. kuruezok olyan politikát hajtanak végre, 
a mi ellen minden csöpp vérük fellázad; 
ez végre igen érthető és tiszteletreméltó. 
De talán nem kevésbé ilyen jogos azok foly­
tonos háborgása is, a kik Deák politiká­
jának rabszolgakezek által történő nemzet- 
ellenes és szervilis végrehajtását elször- 
nyedve, tehetetlenül szemlélik. Az észhez 
kapott függetlenségiek csak elveik rnegfer- 
tőztetését és pártjuk megsemmisülésének 
nehéz tudatát siratják benne, de azok a kik 
Deák alkotmányát jónak tartották, siratják 
benne még ennek a politikának gyalázatos 
tönkretételét is. A renegát valóban rosszabb 
az igazi prgányná), de a legrosszabb az, a 
ki hol pogánynak, hol renegátnak hazudja 
magát.

Br. Wesselényi Ferencz, Magyarország füg' 
getlenségének őszinte és lelkes hive, minap közzé­
tett nyílt levelében bemutatta Kossuth Ferencz 
pártját olyannak, a milyen; szemébe vágta ennek 
a pártnak az egész ország hallatára, hogy 
hossuth Lajos elveit elárulta s az ország vá­
lasztó-közönségét bolonditja. Nemcsak semmit 
meg nem valósított abból, amit hirdetett s a 
mivel többséget szerzett; de még azon eredmé­
nyeket is eljátszotta, a melyeket az eddigi kor­
mányok elértek. Bezzeg Wesselényinek nincs 
szüksége arra, hogy „esküszerü fogadalommal“ 

s mindenféle egyébb erőszakkal és szánalmas 
furfangyal szerezzen híveket; az egész ország­
ból önkényt tódul feléje a bizalom tüntetése és 
felhívása, hogy hossuth Lajos cserbenhagyott 
zászlaját vegye kezébe és emelje ismét vissza a 
régi dicsőségre.

Az uj ipartörvény.
Megjelent az uj ipartörvény javaslatának 

első részlete a következő czim alatt: „Tör­
vényjavaslat az ipar gyakorlásáról, valamint 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottak vé­
delméről.“

A megjelent javaslat, a kormány programra- 
jához híven igyekszik az eddig fennálló 
helytelen intézkedéseket kiküszöbölni. Az uj 
ipar törvényjavaslatot Szterényi irányítása sze­
rint különböző szakreferensek dolgozták fel. 
A törvényjavaslat hármas czélt tűzött maga 
elé, u. m. : 1. A kézműipar védelmét és 
fejlődése alapjainak biztosítását; 2. a nagy­
ipar helyzetének biztosítását; 3, az ipari és 
kereskedelmi alkalmazottak védelmét. Tehát 
nemcsak ipartörvényt kapunk az uj szerve­
zetben, hanem egy igazi uj szocziálpolitikai 
törvényt is.

A uagyfontosságu törvényjavaslatot a kö­
vetkezőkben ismertetjük: az I. czim I. része 
az iparűzési jog általános feltételeit álla­
pítja meg.

A II. fejezet a képesítéshez kötött iparok­
ról rendelkezik. A képesítés tekintetében a 
tervezet az érvényben levő törvénytől lénye­
gesen eltérő módon rendelkezik, kiküszöböl­
vén mindazokat a visszásságokat, melyek a 
képesítés elvét a gyakorlatban eddig csak­
nem teljesen hatálytalanná tették. Emellett 
a képesítést két alakban valósítja meg. A 
képesítéshez kötött ipar teljes gyakorlásá­
nak jogát, igy pl, azt a jogot, hogy az ipa­
ros tanulót tarthasson, csak azoknak adja 
meg, kik mestervizsga letevésével, vagy más 
hasonló értékű iskolai képzettség és gyakorlat 
kimutatásával igazolják arra való teljes kép­
zettségűket. Oly személyek, kik a képesí­
tést saját személyükben már az érvényben 
álló ipartörvéuy alapján megszerezték, a 
tervezet szerint mesterekké lesznek.

A IV. fejezet a házi- és váudoripar iránt 
I rendelkezik. Különösen két fontos kérdés
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kerül ez utóbbi fejezetben megoldásra. Egyik 
a házalásé, mely eddig, mig vám- és keres­
kedelmi szövetségben állottunk Aus/.riával, 
a köt államban csak azonos elvek szerint 
volt szabályozható, mig most az uj vám- és 
kereskedelmi szerződésben biztosított jogunk­
nál fogva az iparűzésnek ezt az ágát saját 
érdekeink kizárólagos figyelembevételével 
teljesen önállóan rendezhet jük ; a másik a 
fogyasztóknál való megrendelés gyűjtése, 
melyei az 1900: XXV. törvéuyezikk egyes 
kivételek megállapításával még teljesen el­
látott, mivel szemben a tervezet azt, mint 
váudoripurt megengedi ugyan, az engedély 
kiadását azonban ahhoz a feltételhez köti, 
hogy az illető iparosnak a magyar szent 
korona országainak területen állandó telepe 
legyen.

Sok panaszt lesz híva va orvosolni a vá­
sározásról szóló XI. fejezet, mely szabatosan 
megállapítván a vásárok engedélyezésének 
és áthelyezésének, továbbá a belypéuzszedés- 
uek feltételeit es intézkedvén a helyfogla­
lási sorrend, egyáltalán a vásárreudószetet 
érintő összes kérdések iránt, kimondja, hogy 
ipari készítményeket országos és heti vásá­
rokon csak jogosult iparosok és kereskedők 
árusíthatnak.

Az iparoktatással foglalkozó fejezet az 
eddigi törvénynél sokkal kimerítőbb szabá­
lyozásban részesíti az iparoktatással foglal­
kozó intézetek és iskolák szervezetét és az 
oktatásnál azokban követendő eljárást.

Az. iparostauulók munkaviszonyának sza­
bályozásánál nemcsak az egészségügyi köve­
telményekre van figyelemmel a tervezet, 
hanem a jövő iparosuemzedék kiképzésére 
is számos rendelkezéssel törekszik, ezek 
közt különösen az iparostauulók alkalmazá­
sának előfeltételképpen előzetes iskolai vég­
zettség kikötésével és a felszabadítás felté­
teleképpen a tanulónak a tanviszony alatt 
szerzett gyakorlati ismeretei megvizsgálására 
rendszeresített vizsga előírásával.

A munkaidő szabályozásánál a tervezet az 
Európaszerte követett irányzathoz híven a 
fős My t a gyermekek, fiatal munkások és 
korra való tekintet nélkül a nők védelmére 
helyezi Általában megtiltja 12 évnél fiata­
labb gyermekeknek az iparban való alkal­
mazását, csak kivételesen és az egészségügyi 
érdekek legteljesebb megóvása mellett engedi 
meg a fiatalkorú munkásoknak éjjel való 
foglalkoztatását, végül a nők éjjel való fog­
lalkoztatása tekintetében az 1906. ev folya­
mán, erre nézve Magyarország hozzájáru­
lásával létrejött berni egyezmény ha- 
tározmányainalc megfelelően számos meg­
szorító intézkedést tesz; az összes fiatalkorú 
munkásokra és a nőkre nézve részletesen 
szabályozza továbbá úgy a nappali, mint az 
éjjeli tényleges foglalkoztatás idejét és a szá­
mukra biztosítandó munkaközi szüneteket.

Felnőtt férfi alkalmazottakra nézve a ter­
vezet nem szabályozza a munkaidőt, amint 
általában az európai államok közül mindössze 
is csak kettő intézkedik ez irányban. A 
időnek megállapítása a munka általános 
feltételei iránt kötendő és az ipartörvény- 
ben szintén szabályozni kívánt szerződések­
nek feladata lesz. A tervezet ez irányban 
csupán az üzletek nyitásának és zárásának 
időpontját határozza meg és pedig egyaránt 
figyelemmel az érdekelt alkalmazottak köré­
ből felmerült kívánságokra, valamint a for­
galom mellőzhetlen érdekeire,

A miniszter őszszel a javaslatot az ország- 
gyűlés elé fogja terjeszteni, hogy még ez év­
ben lehetőleg törvényerőre is váljék,

A mucsai pártelnök olvasván br. Wesselényi 
Ferencz nyílt levelét, melyben némi találó czél- 
zás is olvasható rá vonatkozólag, ilyenformán 
kicsinyelte' le a levél szerzőjét: „Már nekem ir­
hát az én Ferenoz barátom, amit akar, nekem 
nem imponál. Az a politika, melyet én csináltam, 
biztosan elvezet bennünket a függetlenséghez. 
Ezt ón mondom s igy van. A ki esküszerü foga­
dalmat tett, annak kutyakötelessége ezt elhinni ‘‘

A gazdasági egyesület 
közgyűlése.

F. hó 15-én tartotta meg az egylet Zeyk 
Dániel főrendiházi tag, ny. főispán elnöklete 
alatt közgyűlését; a tagok elég szép szám­
mal jelentek meg. Cinvr Ákos h. titkár 
terjesztette elő az ügyeket és Balogh Ferencz 
pénztáros ismertette a költségvetést, mely 
szerint az egyletnek 15291 k. 41 fillér va­
gyona van. számit 9632 kor. 58 fill, bevételre, 
ha a minisztertől kért 5000 kor. segélyt 
megnyeri.

A kiadások közt a titkári állás 2400 ko­
ronával, az előadások 300 k,, a házi ipari 
tanfolyam 1000 k„ az iroda 500, az évkönyv 
600 le., az állatkiállítás 1000 k., a kiosztandó 
vetőmagvak 1000 koronával lettek felvéve. 
Zeyk Dániel elnök szép beszédben indo­
kolta meg maga és aleluök társai nevében 
lemondásukat, mire Török Bertalan emelte 
ki az egylet szervezése, fejlesztése, anyagi 
erősítése körüli érdemeiket s indítványára 
a közgyűlés meleg elismerést és köszönetét 
szavazott.

Zeyk Dániel egyúttal a vezetés nélkül 
maradott egylet elnöki és alelnöki állásai­
nak betöltésére szavazást rendelt el, mire 
dr. Müller Jenő br. Kemény Árpád fő­
ispánt elnökül, br, Báuffy Kázimir alispánt 
és Dezső Zsigmond főerdészt alelnökül 
ajánlotta. Dr. Lengyel György főjegyző 
azonban nagy sajnálattal jelentette be, hogy 
főispán Öméltósága nem hajlandó elnöki ál­
last vállalni.

A szavazás folyamán azonban sokan szavaz­
tak reá, kijelentve, hogy ezen pártszem- 
pontokon kívül álló egylet vezetését a kor­
mány tagjaival való benső viszonyánál fogva, 
a közügy érdekében, mint eddig, úgy ez 
után is a főispánnak kellene vinni. Elnök : 
báró Bántiy Ká/imir, alelnökük : Dezső Zsig­
mond és \ incenti Miksa lettek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Halálozás. Zeyk Endre m.-szeut- 

bfctiedoki birtokos, törv. hatósági ,tug f. hó 
15-én meghalt.

— A Szabad Liczeum múlt csütörtöki 
estéjét dr. Bartók György tanár töltötte 
be a művészi szemlélésről tartott szép elő­
adásával. A nagy számú hallgatóság élvezet­
tel hallgatta filozófiai mélységben járó s 
művészi példák magyarázatával kísért érde­
kes fejtegetéseit, melyeket a jövő csütörtö­
kön nevezetesebb műremekek bemutatása 
fog követni.

— Kinevezés. A közokt.miniszter Csi ky 
Róza kisdedóvónőt a tövisi áll. óvódához 
óvónőnek nevezte ki.

Felolvasás, Ma délután 5 érakor 
Zayzon János koll. tanár tart felolvasást 
az iparos-körben. Előtte és utána szavalatok 
és monologok előadása is lesz.
- Függetlenségi bál. A központi 

„Nagyeuyedi Függetlenségi és 48-as Kör*

az alsófehér vármegyei függetlenségi körök­
kel együtt í. év február hó 22-én Nagy- 
enyedeu a végi városháza dísztermében vár­
megyei függetlenségi bált rendez. Személy­
jegy 2 korona. Családjegy (3 személy) 5 
korona. A tiszta bevétel részben a központi 
függetlenségi kör czéljaira,részben a Bethlen- 
és a kassai llákóczi-szobor javára fordittatik. 
Fővédnök; gróf Teleki Átvéd országgyűlési 
képviselő. Védnökök; báró Báuffy Ferencz 
főrendiházi tag, báró Báuffy János, báró 
Báuffy Kázimir cs. és kir. kamarás, Alsó­
fehér vár megy e alispánja, gróf Bethlen Bálint 
Fordaaranyosmegye főispánja, Fogarasi Albert 
n központi függetlenségi kör elnöke, Gáspár 
János országgyűlési képviselő, dr. Horváth 
József országgyűlési képviselő, Imecs F. Jákó 
kanonok, báró Kemény Árpád főrendiházi 
tag, Alsófehérvármegye főispánja, báró 
Kemény Ödön, báró Kemény Simon, Kiss 
Bálint cs. és kir. kamarás, Kovács József 
gyógyszerész, Szalántzy Jenő, gróf Üchtritz 
Amadé Emil országgyűlési képviselő, Vin­
cén ti Miksa, Vita Ödön cs. és kir. kamarás, 
báró Wesselényi Ferencz országgyűlési kép­
viselő. Báléi nők : Lengyel György Alsófehér- 
vármegye főjegyzője. Pénztáros; Kárpáti 
Sándor polg. isk. tanár. A rendező bizottság 
233 tagból áll.

— Ipartestületi közgyűlés lesz már- 
czius 1-én, határozat képtelenség esetén a tagok 
számára tekintet nélkül 8-dik'áu, d. u. 2 
órakor. Főbb tárgyai lesznek; elnöki meg­
nyitó, titkár évi jelentése, elöljáróság! tagok, 
elnök és 3 számvevő választása. Ugyanezen 
közgyűlésen fog az elöljáróság javaslatot 
tenni az iparos-segélypéuztár megalakítására 
nézve.

— Kéménytüz Pénteken este fél 6 óra 
tájban tüzet kongattak a toronyban. Sze­
rencsére csak könnyen elfojtható kéménytüz 
volt a Porondon özv. Eszékiné házánál.

— Kisiklott gyorsvonat. F. hó 13 án
éjjel Kolozsvárról indult gyorsvonat Kissebes 
és Csúcsa között, kisiklott. Egy utas sem 
sérült meg. E kisiklás miatt késett nálunk 
is a 14 diki reggeli gyorsvonat.

Tűzveszély. A tövisi Piaira bank­
ban f. hó 11-dikén a déli órákban munka- 
szüiu t alatt valószínűleg eldobott czigarettá- 
tó!, tűz támadt, melyet a járókelők a ki­
tóduló füstből észrevevén, minden nagyobb 
kár nélkül elfojtottak.

— Szerencsétlenség. Küküllőszeg és 
Karácsonyfalva közt Fodor Peter fékes a 
gyorsvonat kerekei alá bukott a helyéről. 
A vonat kerekei egészen összeroncsolták.

— A vármegyei árvaszéknél a jog­
kereső felek könnyebbségére hétfőn és csü­
törtökön délelőtt 9—12 óráig szóbeli ké­
rések és panaszok adhatók elő az árvaszék 
elnökének.

Nyilvános köszönet. A nagyeuyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Se­
gélyező Egyesülete javára ifj. G r a e f Já­
nosáé úrnő 10 koronát adományozott, mely 
összegnek kézhez vételét köszönettel igazo­
lom. Zayzon János, pénztáros.

— Hirdetmény. Nagyenyed város ta­
nácsa közhírré teszi, hogy 1907, évi deczem- 
ber hó 14-én tartott közgyűlésben hozott 
határozata szerint az átvonuló katonaság 
szállás megváltása cziméu befizetendő 10 
koroua szállás-mentesség dij minden év 
május hó 1-ig tartoznak befizetni mindazok, 
kik ezen kedvezményben részesülni óhajta­
nak, ezen határidőn túl érkező folyamodá­
sok vagy befizetések vissza fognak utasít- 
tatui.

■
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A tüdőbaj minden
eseteiben a SCOTT-fele Emulsió azonnal 
használandó. a SCOTT-féle EmuBió egészsé­
get és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

SCOT T fé,e Emulsió
specifikus megbízható szer mindennemű tüdöbaj

ellen és nemcsak biztos szer, hanem a 
legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító- és táp- 
ereje annak tulajdonit ható, hogy elállí­
tásához a legfinomabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat veszik, melyek egyr 
általán beszerezhetők, továbbá azon tulaj­
donságának, hogy az eredeti felülmúlha­
tatlan SCOTT-féle előállít isi mód folytán 
nemcsak Ízletes, hanem rendkívül köuy- 
nyen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér.
Kapliitó minden gyógyszertárban.

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

— A magyar hadseregről egy kis
füzet jelent meg, melyben a szerző fejtegeti, 
hogy az 1867. kiegyezési törvény magyar 
nemzeti szempontból megtette mindazt, a 
mit az akkori viszonyok közt tenni lehetett. 
De már az 1868. XL. törvéuyc/ikk magyar 
nemzeti szempmtból határozott visszaesést 
mutat, mert a magyar kormány más szak­
közegek hiányában kénytelen volt a modern 
vódtörvény és végrehajtási utasítás szer­
kesztésével a volt helytartótanács ahhoz értő 
hivatalnokait megbízni. Az 1889. nagy véderő­
vita keltette fel a nemzet érdeklődését a 
katonai kérdés iránt s ez többé el sem 
aludt, s az ujonczjutalék felemelésének kér­
dése fölidézte a nagy liarczot. Következte­
tése az, hogy a véd'örvéuy revíziójakor elen­
gedhetetlen kötelességünk energikusan siara 
szállal)i a magyar vezényszóért, főleg pedig 
az attól elválaszthatatlan szolgálati nyelvőrt.

+ Modern zeuekttltök albuma. A Zipser és 
König zpiiemiikereekedóse Budapesten kiadásába i most 
jelent iu'g az az album, aiualy a Király Színház, Nép­
színház, Vigopera, Magyar Színház, Kabarét Bonboniere, 
Modern Színház, Fővárosi Orfeum repertoárjából való 
operettek, szalon piészek, táuozok, dalok, kibmvtt- 
számok s kupiók gyűjteménye A szazáét oldalas al­
bumban harminoz zenedarab van, a melyet, ha külön- 
külön vásárol a zenekedvelő közönség: összesen 70 
koronába kerül. A kiadó a Közérdek előfizetőinek öt 
korona 80 fill, beküldése ellenében bórmentve küldi meg,

— A visszatetsző szaga és i/.u kö­
vetkeztében oly nehezen bevehető csukamáj­
olaj végre jói/.U és könnyen emészthető álla­
potban kapható a bines „Scott-fele Emui- 
siódban, mely minden gyógyszertábau áru- 
sittatik.

RHEUMA

ÉS VÉRTISZT1TÁS.

Tisztítsd
kút a ugv az egészséges 
beinek feltétlenül szükséges! 
a széles világban kö/.isineit 
Grundinaun P. gyógyszerész

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ

v r 1 ■ Egy vértisztitó- 
niiut a beteg em- 

Egy kitűnő, 
vértiszt itószer 
(Berlin SW., 

Friedrichstrasse 207.) autireumatikus vér- 
t i s z t i I o - t e á j a. Mint háziszer ajánlatos 
r o in I o t I savuk, k i ü lése k, b ő v
visz k I‘ t. e g, r e u in a, h 0 I y a g és v e 8 e-
b a j o k, v é r i o I 0 d a s stb. esetén, és
ezért nem szabad egy családban sem hiá­
nyoznia. A tea beszerezhető Grundmanii P. 
gyógysz. Berlin SW., Frii drichtsrasse 270, 
P r ó b A t é s k é p e s b r o s U r á t. i n g y p u
k ü I d. Eredeti csomag 1, 2 es 4 korona.
Magyarországba vámmentes. í36 6—6

Óh jaj! Köhögés, itketifseg és elnyálkssodás 
ellen gyo/s es biztos hatasuak

Egger

H Megfojt ez az 
II átkozott köhögés!

mellpasztiliai,
az étvágyat nem rontják s kitünő.izüak.

Doboza 1 kor. ca 2 korona. 
Próba doboz t*o fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váozi-körut 17.

Eggor mellpasztillája
csakh.mar meggyógyított

189 19-26

U. Kovács József B-tblen Gábor gvógyazertárában. 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.

j Peattaaág I
LettflsewyUmeSe I T &mjáu érdekében 

hír (leeaen klsarólaff .jleopoud «vctA. 200 eapHU

0ARVENS - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,

MuS csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan i

Garve n s-szivattyút
Garvens - müvek, WIE IN XX/3. 
Leveleiéi aagyanü és lémetüL Árjegyiék ingyen és bénnentve.

PLATSCHEKVILMDS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
JBudeoest^Vy^KflzMntMfárosház^Károly-körat).

fényképészeti és festészeti műtermében

BII0ÁPÍS1. VII. MIM 30.
készülnek csak elsfirendil művészies 
kivitelben fényképnagyltásokr aquarell- 

, v és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Portellánba égetett fényképek slr- 
kovekre stb. Miről kűldlek Inouan és bérmentue árjegyzéket?

I Tyúkszemet, bőrkéményedést
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

TTUKSZEHHALÄL
éra 70 fillér.

----é---
A legjobb és legerósebb 

sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
KíRUíir vegyészeti és koz- 

»nUuifiulJ mellkai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

BÉLHUR ÜTI
(hasmenés), CTomorgéreo legjobb gyógy- 
ssorea BARTA-féle fekete áionym-

Csemege-keeservek
BARTA-féle erdei gTtmaieebcfauek, 
lset, sa6rp6k. gombé-, bee- ée «Suták- 

konservoket, eemes borovicskái,
— kgUUtoébb eitnoesgboe estiül —

•MkaMfch flkeeereeek n»«reuí#e#vcl l» e

Felkai Konzervgyár, Bar la József ]
,etM* P«s»He«gjsg — Kertem tijegjnMkMI

H^VÉRSZBflÉNTSÍe, ÉTV AGYTáLáJlSAG. IDEGESSÉG , 
ySJÓgj.UsAra a leghatásosabb készítmény a *RIEGRER-féle|

TOKAJI CHINA-VASBOR..
Rend ki ml keUemeo no, erflsil. tiszlilja a vért 

[5*e ®*eg Ara 820 Ser. Nagy Oveg • kér. Kapható gyögytárakban 1 
LPoslAn küldi: KOBONA-GVÓGVSZEBTAB Budapest, Kálvla-tér

Meglepő haladás!

Doboia
Postai szétküldés .Feíiér Galamb*

BUDAPEST, MUfieARIA-KÖRUT 93 
phaló mméin gyógytarbenc ilroynébta

BOGDÁNY
tflUlHUÜfiUimUlM hMH

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDANY S.

hwíjl osi sor.--jegyiroda r.-t.-nál 
l’IÜT^LS I. KAROL V KOHUT^.

Dr. KOVA«»

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosáé kit
== Tégelye K 1-20 =

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17. 

„Tol lett - titkok“ Ingyen.

FICHTENIN
• lej kiválóbb, szabad aJmiUg védett ezer, mely mioddnfajla fér»

* lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér* 
levólteKlS é» egyéb kert- és véleményben kártékony állat* 

Méluil ée uok petéit »»ónnal megöli.
Legmegblshaióbb tédőaser esanyog ée dsráee ellen, 
Hannáim!! wUsitAe eierial valé eljárás mellett biztosítjuk 

s falté tUa eredméeft

▼ilévképflssldli Macjtrórsségr rénérei

DIAMANT és VADAS •
Budapeal. VII., Oem|anleh-e. 36. - Telefon 21- 61.

cd

Ha fáj a feje SSfÜfS
Beretvás -M I GR A IN - pasztillát,

mely 5 perc* alatt minden fejfájási megszüntet 
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

PARIS

Főrak­
tár

Szállód 4» : Hm«. Fii
■edaeeet. VI.. VéevIkSrut 81. u.

, ------ ------------- . . — 100 eaobe TüO K-161 felleMi, ktssoUfklAo- I
BERETVÁS TAMÁS "ÄST KISPEST, J£nl1

Ingyen postai ..Állítás 8 dobo, rendelésnél. |me,«U«h,lT u

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schulter Koszins-éfMben
V!„ ANDRÄSSY-UT a». •*.

Elsörondü koayhai____________ Naponta

Dr. KOVÁCSI.
hemopatlal rendelő-iatézetej

IdBt beteg. _ egségiSím relék 3ok boa 
mire

Bt, Vácal-körút 18.n.\ Ebi és legnagyobb 
I mohikAr ellen védfl részv.tártJ
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,£tlcukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-fe'ét fogadjunk el!
8—10 BIO

m *

r^ KÖHÖGÉS r\

i VJ
szereti egészségét, az igyekszik a kö­
högést megszüntetni. 5245 közjegyzői­
leg hitelesített bizonylat igazolja a

t AISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságat. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
° Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

223 12—22

mi
Hegyi János

mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYÉNYEDEN, Tövis-utcal9

Elvállalok mindennemű eptilet-, mű- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épület vasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és ügyeletes javítását és ezeknek szin­

tén gyári árakban való « 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközőnségnek saját 

műhelyemben Összeállított 
elpueztitketatiau aezélfejü 
ekeimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetezóket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kór

kiváló tisztelettel
14-104 HEGYI JÁNOS,

mű lakatos és gépjavító műhelye

: * .• •••••••••••
• ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••**

FISCHER és TARSAI T71
: M $ faiskolák és szölöoltvány telepek

eeeeeeeeee

391 14-104

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegy elem zéseket ingyen eszközölnek.

ee ■ e

n

e e e e

e - e <• e e-e
•***•
v ;•ee

ee

e e ee e

e:

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 —12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

I Bitóit Mr r-t,
Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,

ii,iiii|iiiiiii*iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiii|iii miimimiiiiiiiii unni

ElÖüVÖS kölcsönt betáblázásra, megfelelő kezességre, 
IUIIJUO értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.

I fifpthfl ehogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
Loiciuo őrzési díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat ,az Ö8SZfK nsg.V«*i?a szerint legelőnyösebb feltéfe- r QllUnfll ]e)j mellett számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

— •• 
• íhl

*e

e
*

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

k” 1 up és nyakkendő különlegességek.
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Téli áruk eladása.
Az előrehaladott idény miatt raktáram kisebbítésére elhatároztam, 

hogy a lentebb felsorolt áruezikkeket

teljesen gyári árban
fogom elárusitani, hogy azokat 
pénzzé tévő, annál dusabb raktárral álljak a tavaszi 

idényre vevőközönségem rendelkezésére.
lör Előny gyári árak márczius l-ig:

Téli ruhakelmék, mosó velez és flanellek, hárász- és posztó 
vállkendők, férfi, női és gyeimek alsóiuhák (trikók), sapkák, keztyük 
és harisnyákban.

Ezen kiváltságos alkalomra szives támogatást kér, mély tisz-

Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, tárépttlot 8.

telette!

8 1-

" plánok f. I BB-tCI

Nyomatott a Nagyooyedi Könyvnyomda 6e íaplrnrugyár Resaveaytaraaat« kdnyynjomdájdbaáTÍMyenyeden.
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